METODES DE RESOLUCIO DE SISTEMES

» Metode de substitucio: consisteix en aillar una incognita en
una equacio i substituir-la en |'altra equacio. X+y=2

PASSOS: 2x-y=4

1. Aillar una de les incognites en una de les equacions del sistema. X=-y +2

2. Substituir en I'altra equacio 'expressié obtinguda. 2x—y =4 2 2(-y +2) -y =4

3. Resoldre la nova equacidé que resulta de substituir en l'altra equacio.
S’obté el valor d’unaincognita. 2(-y +2)-y=4 2-3y+4=423y=0/-3=0

4. Substituir aquest valor en qualsevol equacid, per obtenir el valor de l'altra
incognita. Siy=0;x+0=2;x=2

5. Comprovar que la solucié obtinguda és correcta.

x+y=2 2> 2+0=2
2x-y=4 2-2-0=4

« Metode d’igualacio: el metode d’igualacio consisteix en aillar
la mateixa incognita en les dues equacions d’'un sistema i

igualar-les. x+y=5
PASSOS: Xy=s
1. Aillar la mateixa incognita en les dues equacions. ;: g,f;

2. lgualarles dues expressions obtingudes. 5—-y=3+y

3. Resoldre aquesta equacio que resulta. Obtenim el valor
d’'una incognita. 2=2y 23y=1

4. Substituir aquest valor en una equacio, i aixi obtenir el valor
de I'altraincognita. x+y=5 2 x+1=5 2 x=4

5. Comprovar que la solucié obtinguda és correcta.

x+y=5 =2 4+1=5
x-y=3 4-1=3



METODES DE RESOLUCIO DE SISTEMES

» Metode de substitucio: consisteix en aillar una incognita en
una equacio i substituir-la en 'altra equacio. X+y=2
PASSOS: ex-y=4
1. Aillar una de les incognites en una de les equacions del sistema. X =-y +2
2. Substituir en l'altra equacio I'expressié obtinguda. 2x—y =4 2 2(-y +2) -y =4
3. Resoldre la nova equacié que resulta de substituir en l'altra equacio.
S'obtéel valor d'unaincognita. 2(-y +2)-y=4 =2-3y+4=4=2y=0/-3=0
4. Substituir aquest valor en qualsevol equacio, per obtenir el valor de l'altra
incognita. Siy=0;x+0=2;x=2
5. Comprovar quela solucié obtinguda és correcta.
x+y=2 2 2+0=2
2x-y=4 2-2-0=4



